

ОБУЧЕНИЕ ПО ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ - БИБММ подтвердил качество

В июле этого года в Москве на рабочем совещании в Министерстве экономики проводилась общественная аттестация высших учебных заведений России, обучающихся по Правительственной программе подготовки управленческих кадров. У некоторых вузов отзывали лицензию, другим продлили. БИБММ, третий год работающему по этой программе, лицензия была продлена еще на три года.

Институт выполняет программу в сотрудничестве с Высшей школой бизнеса Академии народного хозяйства РФ. Из шестнадцати человек, рабо-

тающих по этой программе, трое - известные московские преподаватели. Выпускники, обучающиеся в БИБММ по Правительственной программе, получают диплом о переподготовке по

"Стратегическому менеджменту" от Академии народного хозяйства при Правительстве РФ.

В этом году основную массу слушателей составят молодые специалисты от

предприятий-членов Корпоративного Университета. С декабря по май они уже прошли дополнительную подготовку по иностранному языку. Все они рекомендованы для обучения после тщательного отбора кадровыми службами.



"Россия в XXI веке: проблемы и перспективы"

Институт Джорджа Кеннана, пожалуй, самый известный американский институт, серьезно занимающийся исследованием политических, экономических, социальных проблем современной России.

Многие слышали о грантах, которые предоставляет институт Кеннана известным российским политикам и исследователям. Данные стипендии позволяют организовывать стажировки в знаменитых научных, университетских центрах, в библиотеках США.

В Иркутске об Институте Кеннана наиболее информирован С. И. Шишкин, д-р. юрид. наук., профессор, зав. кафедрой Юридического института ИГУ, вице-спикер Законодательного собрания Иркутской области. Несколько лет назад Сергей Иванович читал лекции в институте Кеннана, который расположен в центре Вашингтона, как раз между Белым Домом и Капитолием.

23-25 июня институт Кеннана и Байкальский институт бизнеса и международного менеджмента провели в Иркутске конференцию "Россия в XXI веке: проблемы и перспективы". Собственно институт Кеннана на конференции представляли два его руководителя: директор Рубл Блэр и его заместитель Попсон Нэнси. 40 участников конференции из 11 регионов России являлись бывшими стипендиатами различных программ института Кеннана. 30 иркутян представляли госуниверситет, экономическую академию, педагогический университет и академию наук.

На четырех секциях вопросы демократии и федерализма, экономики, геополитики и образования обсуждали известные политики, ученые, преподаватели вузов.

По оценке Рубл Блэра, он был приятно удивлен блестящей организацией конференции, техническими возможностями и высоким уровнем докладов иркутян.

Нам особенно приятно, что среди лучших докладов при подведении итогов конференции были отмечены выступления сотрудников БИБММ - Г. Н. Константинова, Г. Онхотоева, М. Р. Шишских, О. Б. Шендерова.



ДВА ДИПЛОМА ДЛЯ ИНЖЕНЕРА



В БИБММ нашли решение проблемы нехватки управленческих знаний среди технических специалистов.

Уже второй год БИБММ предлагает членам Корпоративного Университета сотрудничество по особой программе подготовки кадров. Самыми первыми оценили новшество руководители предприятий-монополистов - "Иркутскэнерго" и УВСЖД. Энергетики заключили договоры на дистанционное обучение менеджменту 10 молодых людей, железная дорога - 20.

Крупные предприятия региона заинтересованы в обучении студентов по инженерным специальностям (железная дорога содержит целый институт), но технические вузы не дают своим выпускникам ни теоретической базы, ни практических навыков по управлению персоналом. В большинстве случаев карьера молодых специалистов "буксует" именно из-за недостатка знаний по менеджменту. Через несколько лет после получения диплома приходится учиться вновь, отрываясь от решения повседневных производственных проблем и оставляя до лучших времен достижения стратегических целей.

Располагая отличной компьютерной базой, имея опыт дистанционного обучения, в БИБММ увидели другой вариант становления и роста руководящих работников. Самым перспективным студентам старших курсов, получающим техническую специальность, предлагается параллельно два года обучаться в БИБММ по специальности "Менеджмент" с двумя специализациями: "Управление предприятием и экономика предпринимательства" и "Электронный бизнес".

Если в "родной" Альма матер молодые люди учатся по обычной схеме - лекции, зачеты, экзамены, то в БИБММ их виртуальными учителями становятся электронные учебники, специальные обучающие программы, системы тестирования и по окончании, по сути, двух вузов, выпускник получает сразу два диплома. Придя на производство, он сможет применять на практике как технические, так и управленческие знания. Дополнительным плюсом обучения в БИБММ студенты считают приобретение навыков работы с ПК, Интернетом, программными продуктами. В Иркутске пока не каждое высшее учебное заведение может предоставить своим учащимся такие возможности.

Развитие дистанционного обучения в рамках работы Корпоративного университета - пример того, как новые образовательные программы адаптируются к потребностям реальных секторов экономики. Курс дистанционного обучения, вначале рассчитанный на повышение квалификации государственных служащих, сегодня востребован со стороны и крупных предприятий и небольших коммерческих структур. Большие перспективы у дистанционных образовательных программ появляются в связи с планами БИБММ осваивать новую сферу - обучение Интернет-бизнесу.

Маргарита Шиверских,
декан факультета бизнеса и менеджмента